



# ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 209 (19984) • Воскресенье, 12 сентября 1982 года • Цена 3 коп.

## УРОЖАЙ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА ЗОВЕТ НА УДАРНЫЙ ТРУД РАВНИЕ НА ПРАВОФЛАНГОВЫХ СОРЕВНОВАНИЯ, НА ОБЛАСТИ, РАЙОНЫ, ХОЗЯЙСТВА, УДОСТОЕННЫЕ КРАСНЫХ ЗНАМЕН

### ЗНАМЕНА ПЕРЕДОВИКАМ УБОРКИ ХЛОПКА

ЦК Компартии Узбекистана, Совет Министров Узбекской ССР, Узлепроф и ЦК ЛКСМ Узбекистана рассмотрели итоги социалистического соревнования между областями, районами, совхозами и колхозами по сбору хлопка-сырца с начала сезона 1982 года.

Переходящие Красные знамена ЦК Компартии Узбекистана, Совета Министров Узбекской ССР, Узлепрофа и ЦК ЛКСМ Узбекистана присуждены:

Бухарской области (секретарь обкома партии А. Каримов, председатель облисполкома Н. Назаров, начальник областного производственного управления сельского хозяйства Х. Эргашев, начальник областного объединения «Заготхлопком» И. Маматов, председатель областного объединения сельхозтехники В. Кенешин, начальник областного производственного управления водного хозяйства М. Бекмуратов, председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства Р. Хасанов, секретарь обкома комсомола Т. Бакаев), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 18,5 процента;

Хорезмской области (секретарь обкома партии М. Худайбергенов, председатель облисполкома К. Сапаев, начальник областного производственного управления сельского хозяйства Х. Бегимов, начальник областного объединения «Заготхлопком» Т. Джуманиязов, председатель областного объединения сельхозтехники Н. Рузмаитов, начальник областного производственного управления водного хозяйства И. Ишчанов, председатель обкома профсоюза работников сельского хозяйства И. Абдуллаев, секретарь обкома комсомола К. Абдуллоев), выполнившие план хлопкозаготовок на 13,29 процента;

Гиндуванскому району Бухарской области (секретарь райкома партии С. Рахимов, председатель райисполкома А. Хамидов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Р. Талибов, управляющий оаисельхозтехники К. Каххаров, начальник районного производственного управления водного хозяйства Ш. Усенов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. Бобмуратов, секретарь райкома комсомола Р. Мунинов), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 29,04 процента;

Бухарскому району Бухарской области (секретарь райкома партии Р. Акрамов, председатель райисполкома И. Салиев, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома А. Абдурахманов, управляющий оаисельхозтехники Д. Собиров, начальник районного производственного управления водного хозяйства С. Седуллаев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства М. Мухамедов, секретарь райкома комсомола О. Сулейманов), выполнившие план хлопкозаготовок на 21,38 процента;

Ленинпольскому (целинному) району Сурхандарьинской

области (секретарь райкома партии Р. Эргашев, председатель райисполкома Э. Турсунов, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома Б. Джурракулов, управляющий райсельхозтехники Х. Пайгамов, начальник районного производственного управления водного хозяйства У. Кудратов, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Туряев, секретарь райкома комсомола Э. Халиков), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 18,13 процента; плани машинного сбора — на 16,55 процента;

Кумкурганскому району Сурхандарьинской области (секретарь райкома партии Ч. Алматов, председатель райисполкома И. Джумаев, начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома И. Холмаев, управляющий оаисельхозтехники У. Чубаев, начальник районного производственного управления водного хозяйства Ж. Шакиратов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Х. Абсаатов, секретарь райкома комсомола Э. Бератов), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 20,81 процента;

совхозу имени Кирова Кировского района Ферганской области (директор совхоза Х. Тураев, секретарь партийной организации И. Назаров, председатель рабочкома О. Обидов, секретарь комитета комсомола А. Абдулганиев), выполнившие план хлопкозаготовок на 22,72 процента;

целинному совхозу № 1 Вавикентского района Бухарской области (директор совхоза Л. Ахмедов, секретарь партийной организации Н. Адиков, председатель рабочкома Р. Казиков, секретарь комитета комсомола С. Абдуллаев), выполнившие план хлопкозаготовок на 44,13 процента;

совхозу имени Ульянова Кумкурганского района Сурхандарьинской области (директор совхоза Ш. Джурраев, секретарь партийной организации А. Халиков, председатель рабочкома Ш. Эшназаров, секретарь комитета комсомола А. Абшиев), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 18,33 процента;

колхозу «Коммунизм» Гиндуванского района Бухарской области (председатель правления колхоза Х. Нарпулатов, секретарь партийной организации И. Файзуев, председатель профкома М. Ахмедов, секретарь комитета комсомола Р. Атоев), выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 37,87 процента;

колхозу «Кызыл Октябрь» Кумкурганского района Сурхандарьинской области (председатель правления колхоза Э. Астанкулов, секретарь партийной организации А. Караев, председатель профкома А. Дурунов, секретарь комитета комсомола У. Алматов, выполнившие план хлопкозаготовок с учетом тонковолокнистого хлопчатника на 31,93 процента.



Семейный экипаж Ибрагимовых вторую осень работает на сборе хлопка в совхозе имени Ахунбаева Ленинпольского района. На снимке: братья Базар, Нормунин, Хушбак и сестра Ирада. Фото Е. ХУДИМБЕРДИЕВА (УзТАП).

### Республиканский пресс-центр СОБЩАЕТ

10 сентября в Узбекистане было заготовлено 74.111 тонн сырья, 4.139 тонн собрано машинами. Тонковолокнистого хлопка собрано за день 5.522 тонны.

С начала сезона заготовлено 456.495 тонн хлопка. Машинами собрано 14.314 тонн. Дефолиация хлопчатника проведена на 1.417 тыс гектаров. Обработкой полей 10 сентября было занято 654 самолета и 2.626 наземных аппаратов.

Самый высокий темп сбора хлопка — 2,16 процента к годовому плану — в Хорезмской области. Более 2 процентов к плану собирают бухарские хлопкоробы.

ДЕФОЛИАЦИЯ ЗАВЕРШЕНА  
КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ КАРАКАЛПАКИИ ВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЕ ПО ДЕФОЛИАЦИИ ХЛОПЧАТНИКА. НА 11 СЕНТЯБРЯ ОБРАБОТАНО СЫВШЕ 116 ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ

ЕСТЬ ПЛАН!  
РАПОРТОВАЛИ О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА БРИГАДЫ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ШОМАТА АЛМАТОВА ИЗ СОВХОЗА «ЛЕНИН ЮЛЫ» И САХИБА КУРБАНОВА ИЗ СОВХОЗА «МОСКВА» КАРШИНСКОГО РАЙОНА КАШКАДАРЬНСКОЙ ОБЛАСТИ.

ТАК ДЕРЖАТЬ РАНО!  
В числе первых на поля Гузарского района вывели свой «голубой корабль» Рано Джамкуватова из совхоза имени Куйбышева. Мобильная бригада обязалась собрать за сезон 250 тонн сырья 10 сентября. Рано на свой счет записала 7,1 тонны хлопка.

ЗА 20 РАБОЧИХ ДНЕЙ  
Высокие темпы уборки сырья набрали хлопкоробы колхоза «Ленинизм» Московского района Андижанской области. Ежедневно здесь заготавливают хлопок по 4,5-5 процентов к плану. Съем сырья намечено завершить за 20 рабочих дней.

«ГОЛУБЫЕ КОРАБЛИ» НА СТАРТ!  
В комсомольском и возском паронах завершена дефолиация.

БЫСТРЫЕ РУКИ ЭТИБОР  
Чаще всех и самые весомые фаргики с хлопком на хирман колхоза «Пахтадор» Балыкчинского района приносит Этибор Турдалиева. Вчера на свой счет собрала

на записала 320 килограммов, а всего с начала сезона — 6 тонн.

ПЕРВЫЕ В РАЙОНЕ  
Среди хозяйств Багдадского района Ферганской области первенство в сборе хлопка держит колхоз «Большевик».

УСПЕХ МНОГОТЫСЯЧНИЦ  
Шестую тонну хлопка начала сдавать на хирман сборщица Шахсеном Мерсодова из колхоза имени Энгельса Туртунгуловского района. Ее дневная выработка 240-260 килограммов.

ПРИМЕР ПРАВОФЛАНГОВЫХ  
В социалистическом соревновании хлопкоробов Наманганской области лидируют труженики колхозов «Москва» Туракурганского, имени Свердлова Уйинского и «Коммунизм» Наманганского районов.

УСПЕХ РЕШАЮТ МАШИНЫ  
На хлопковых полях Сурхандарьинской области 10 сентября работала 731 хлопкоуборочная машина. Средняя выработка наплого агрегата — три с половиной тонны. В Ленинпольском районе жидкая из 250 машин собрала по 3,8 тонны хлопка.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ  
Самый высокий пометр 10 сентября дали хлопкоробы совхоза имени XXVI партсъезда Наманганского района Самаркандской области: 8,8 процента к годовому плану. К этому дню на хирман сдано хлопка 40 процентов от годового плана.

НАЧАЛИ МАШИНЫ СБОР  
Вывели на поля хлопкоуборочные машины механизаторы колхоза «Коммунизм» Задарьинского района Самаркандской области. С первого дня высокого темпа добился капитан «голубых кораблей» Шодир Рахимов, Бердыкул Турдукулов.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Товарищи Л. И. Бренжен и Н. А. Тихонов направили Председателю Временного административного совета социалистической Эфиопии и Комиссии по организации Партии трудящихся Эфиопии товарищу Менгисту Хайле Мариаму телеграмму, в которой от имени Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Советского народа и от себя лично выразили Центральному Комитету Комиссии по организации Партии трудящихся Эфиопии, советскому военному административному совету, совету министров и дружественному эфиопскому народу сердечные поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника — Дня революции. Эфиопская революция, ависавшая яркую страницу в историю борьбы народов за подлинную националь-

ную независимость и социальное освобождение, заложила основы развития страны по пути глубоких социально-экономических и политических преобразований, дала возможность народу Эфиопии начать строительство нового общества, основанного на принципах социализма. Ветлая КОПТЭ и ВВАС генеральная линия на всемерное укрепление народного хозяйства страны отвечает интересам трудящихся Эфиопии. За годы революции укрепилась международная позиция социалистической Эфиопии. В Советском Союзе высоко оценивают ее принципиальный внешнеполитический курс, направленный на обеспечение мира, обуздание гонки вооружений, разрядку, снятие напряженности с планеты. Веселый вклад социалистическая Эфиопия вносит в



**СВОДКА**

в ходе заготовки хлопка в республике на 11 сентября (первая колонка — заготовлено за день, вторая — с начала сезона, третья — в том числе машинного сбора за день, четвертая — с начала сезона (в процентах к плану))

Бухарская	2,09	18,29	—	—
Хорезмская	2,16	13,29	0,26	0,61
Навоийская	1,45	11,25	0,07	0,14
Сурхандарьинская	1,72	18,56	0,59	2,97
Каракалпакская АССР	1,23	8,59	0,05	0,07
Кашкардарьинская	1,07	7,43	0,15	0,37
Андижанская	1,59	7,42	—	—
Наманганская	1,43	7,33	0,01	0,03
Самаркандская	1,14	6,70	0,01	0,03
Ферганская	1,33	6,51	—	—
Ташкентская	0,59	1,47	0,16	0,24
Джизакская	0,23	1,19	—	—
Сырдарьинская	0,13	1,05	0,02	0,03
По Узбекистану	1,26	7,75	0,11	0,37

В том числе тонковолокнистого:

Бухарская	4,86	9,24	—	—
Сурхандарьинская	1,48	8,59	0,06	0,15
Наманганская	4,30	4,30	—	—
Кашкардарьинская	0,70	3,81	—	—
Навоийская	0,17	1,00	—	—
По Узбекистану	1,42	6,83	0,04	0,09

Десять лет работает товарищем на заводе имени Октябрьской революции Эдуард Ли. Он занят на расточке цилиндров тепловозов, сменные задания выполняет на 120-130 процентов. Эдуард — комсомолец, дружник, служит примером для других. Фото В. ТАМАТАЕВА.



**Идет ударная трудовая неделя в честь 60-летия образования СССР, посвященная Советской Молдавии**

### ПИСЬМО В ТАШКЕНТ

САН-ФРАНЦИСКО. 10 сентября. (ТАСС). В Сизтле (штат Вашингтон) по инициативе общественной организации «Цель Сизтла» предотвращение ядерной войны» началась кампания сбора подписей под письмом с обязательством принять все доступные общественные меры для предотвращения ядерной катастрофы. Этот документ планируется направить жителям родного Сизтла и Вашингтона, а также правительствам США и Советского Союза.

### МАСТЕРА ПРОКАТА

ПРОКАТАТЬ сверхплана пятьсот тонн стали обязались в этом году бригада Бориса Каюмовича Минякова из прокатного цеха Узбекского металлургического комбината имени В. И. Ленина. Сейчас на счету бригады свыше тысячи тонн дополнительной продукции. Обязательство перевыполнено в два с лишним раза, причем эта цифра продолжает расти.

В чьем же секрете высокой производительности бригады? Он — в слаженной и четкой работе всех членов этого коллектива, что трудится на единый заряд. Заготовка, которую нагревают в печи, должна пройти 15 промежуточных операций прежде чем превратится в конечную продукцию.

### ЗА МАССОВЫЙ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

НАМАНГАН. 11 сентября. (УзТАП). Сегодня здесь состоялась очередная сессия Наманганского областного Совета народных депутатов. Ее участники обсудили доклад председателя исполкома М. Абдуллаева «О состоянии и мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в области в свете решений XXVI съезда КПСС».

### СЕГОДНЯ — ДЕНЬ ТАНКИСТОВ

## УДАРНАЯ СИЛА СУХОПУТНЫХ ВОЙСК

Воины-танкисты успешно решают сложные и ответственные задачи, поставленные XXVI съездом КПСС перед вооруженными защитниками Родины. Вместе со всем советским народом они гордо одобряют и поддерживают миролюбивый внешнеполитический курс партии и Советского государства, принимаемые ими меры по укреплению обороноспособности страны. Танкисты упорно и настойчиво совершенствуют боевое мастерство.

В ходе социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР под девизом «Мирному труду советского народа — надежную защиту» выросло число отличников и классных специалистов, мастеров вождения танков и меткого огня. Танкисты всегда на страже, всегда начеку, постоянно готовы выполнить приказ Родины.

В честь праздника Торжественное собрание представителей трудящихся и воинов столичного гарнизона, посвященное Дню танкистов, состоялось 10 сентября в Москве. В президиуме — заведующий отделом ЦК КПСС И. Ф.





ПРАЗДНИК ИСКУССТВ — ПРАЗДНИК БРАТСТВА

РАДОСТЬ ВСТРЕЧИ

ЭТО — НЕЗАБЫВАЕМО

Халида БАРАТОВА, улаковщица цеха безовых товаров



МОСТЫ ДРУЖБЫ

ВЫСОКИЙ АВТОРИТЕТ

Ильдар АЗИМОВ, художественный руководитель

«Ни в чем так свободно не пролетает народный характер, как в песне и пляске».

ДЕЛАЕМ ОДНО ДЕЛО

Шахрид ШАХИДОВ, директор объединения мастеров народного искусства

Каждый раз, когда в мой город приходит праздник искусства...

НЕ ТРЕБУЕТ ПЕРЕВОДА

Баходир Юлдашев, заслуженный деятель искусств

Встреча друзей — это всегда радость, тем более радость встречи с коллегами...

Знакомство с искусством, основанном на национальных традициях...

Объединение народных мастеров — то же готовилось и в этот раз...

ПЕСНЯ СЛАВИТ ВЕЛИКУЮ ДРУЖБУ

ВСЕСОЮЗНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ «ТАШКЕНТСКАЯ ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ» В УЗБЕКISTАНЕ

Фестиваль искусства «Ташкентская золотая осень»...

В подарок труженикам промышленности...

СЧАСТЛИВОГО СТАРТА!

Всесоюзный день бегуна пройдет сегодня как большой спортивный праздник.

ТАШКЕНТ. Как сказала заместитель председателя госкомитета...

АНДИЖАН. Опыт проведения массовых соревнований...



Высокого расцвета достигло исполнительство артистов Украинской ССР...



Солист хора филармонии Украинской ССР А. Соловьяненко...

ПУТЬ ПО ОСЕННИМ ТРАВАМ

РАССКАЗ

Он шел осторожно, почти крадучись. Никто не должен был увидеть его. Никто. Иначе...

Зачем вы так? — обиделся он. — Просто это дорога первый раз здесь. Семь недель переживала.

Женщина улыбнулась. — Сегодня все можно. Ну, а завтра...

Она вспомнила. Прошла мимо техника с ведром воды...



Корр. УзТАГ.

СООБЩАЮТ СИНОПТИКИ

12-18 СЕНТЯБРЯ

Средняя температура воздуха на прошлой неделе оказалась выше средней многолетней...

Ухудшение погоды будет кратковременным. Уже во второй половине дня...

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГИДРОЦЕНТР.

РАДУГА НАД ПОЛИГОНОМ

НАД полигоном переплелась многоцветная радуга, но капли дождя еще стучали по броне танков.

Сержант Д. Миридонов снял потный шлемофон и подставил голову свежему ветру.

Сержант Д. Миридонов рассказывал: — Команда «К Бою» всегда неожиданно.

ТАНКОВАЯ КОРРИДА

В южной гамбургской общины защита животных «Их увидь ду»...

Нехватка невест стала в последние годы острой проблемой в деревнях...

РАСИСТЫ ИЗ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА

В западногерманской газете «Глобе» опубликовано письмо группы школьников...

РЕДАКТОР Н. Ф. ТИМОФЕЕВ



13 СЕНТЯБРЯ

9.00 «Время», 9.40 Песни О. Ковалевой...

10.15 «Слово и слово», художественный фильм.

12.35 Новости, 15.00 Новости.

15.20 Программа документальных фильмов о городе...

16.20 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки...

16.55 «Химия-82», Реферат с международными выставками.

17.15 «Маминин школа», 17.45 Песни народного артиста СССР Т. Бакулова...

18.00 «Планш партия» — планы народа», 18.30 Футбольные обозрения...

19.00 Концерт художественных коллективов нефтяников г. Нижневартовска.

19.45 «Что было и будет», Телевизионный документальный фильм.

20.05 «Симпатичный господин Р...», Художественный фильм.

20.20 «Ах, как же я люблю тебя, Россия!», Телевизионный документальный фильм.

20.50 «Ах, как же я люблю тебя, Россия!», Телевизионный документальный фильм.

21.30 Москва «Время», 21.45 Международные дневники.

22.30 «50 крымских лет» к 50-летию Ташкентского филиала объединенного производственного объединения им. В. П. Чкалова.

23.50 Новости, 18.05 Программа, 18.10 «Рассказ о простой вещи»...

19.40 «Дорого вам», Телевизионный фильм.

20.00 Новости, 20.20 К 60-летию образования СССР «Земля и люди»...



13 СЕНТЯБРЯ

9.00 «Время», 9.40 Песни О. Ковалевой...

10.15 «Слово и слово», художественный фильм.

12.35 Новости, 15.00 Новости.

15.20 Программа документальных фильмов о городе...

16.20 П. И. Чайковский. Концерт для скрипки...

16.55 «Химия-82», Реферат с международными выставками.

17.15 «Маминин школа», 17.45 Песни народного артиста СССР Т. Бакулова...

18.00 «Планш партия» — планы народа», 18.30 Футбольные обозрения...

19.00 Концерт художественных коллективов нефтяников г. Нижневартовска.

19.45 «Что было и будет», Телевизионный документальный фильм.

20.05 «Симпатичный господин Р...», Художественный фильм.

20.20 «Ах, как же я люблю тебя, Россия!», Телевизионный документальный фильм.

20.50 «Ах, как же я люблю тебя, Россия!», Телевизионный документальный фильм.

21.30 Москва «Время», 21.45 Международные дневники.

22.30 «50 крымских лет» к 50-летию Ташкентского филиала объединенного производственного объединения им. В. П. Чкалова.

23.50 Новости, 18.05 Программа, 18.10 «Рассказ о простой вещи»...

19.40 «Дорого вам», Телевизионный фильм.

20.00 Новости, 20.20 К 60-летию образования СССР «Земля и люди»...